
V Soběslavi 9.6.2024
Mt 13, 36-43

Výklad podobenství o pleveli

1. čtení: Mt 13, 24-30

Kázání: Mt 13,36-40

Bratři a sestry,
tak teď to začne...pozor..hodně se soustřeďte..protože až teď to začne..to nejdůležitější..nevadí, kdo 
ste přišli pozdě...to na začátku, jenom vomáčka..milost Vám a pokoj..to říká farář vždycky furt 
stejně, ve všech kostelích, ve všech společenstvích...ale teď se to děje...Kázání...
Proto sem chodíte, ne? ..a proto chodíte sem..právě sem a ne jinam..poslechnout si Dračku..jo jo, to 
je totiž úplně jiný kafe než jinde. To von vždycky něco přečte z Bible, to známe, něco z Bible..ale 
pak ta jeho slova..to jak nám to vysvětlí...to je něco...
Tak pardon, kdo mě znáte, víte že když mluvím o sobě tak si ze sebe většinou dělám srandu...no, 
teď si ji dělám trochu i z Vás...hlavně z Vás, kteří sem chodíte poslechnout si Dračku. Je mi líto. 
Kdo jste přišli pozdě a vynechali jste tu omáčku, máte smůlu. Kdo začínáte dávat pozor až teď, o 
všechno jste přišli.
Právě ten introit, to úplně první, co řeknu, když přijdu do kostela...po každé jiné...důležité..a pak to 
co říkám vždycky stejně..ta superomáčka...kterou si už ani tady do těch svých papírů nepíšu...Milost
Vám a pokoj od Boha Otce našeho i Pána Ježíše Krista … to je superdůležité..i v Bibli je 
nejdůležitější to, co se furt opakuje...a já si to vždycky píšu: Milost Vám a pokoj od Boha Otce 
našeho i Pána Ježíše Krista...to je to ono.
A dneska jsem si na vás nachystal ještě jednu nepříjemnost..totiž v kostele je vždycky 1. čtení – i 
když ono je vlastně až druhé – a pak je čtení jako základ kázání – to vždycky uvozuji: Základem 
kázání, nebo: Víru a naději dnes budeme čerpat, nebo: Poslyšte slova evangelia...
No a pak přichází kázání, ve kterém má farář vysvětlit, co že to četl z tý Bible. A být vtipnej, 
zajímavej, hlubokej, pravdivej, vzdělanej...
Tak dneska je to jinak. V 1. čtení zaznělo evangelium – a základem kázání bylo jeho vysvětlení. 
Navíc Ježíšovo – z evangelia. To na pár místech v Bibli je...že se něco řekne a pak se to rovnou 
vysvětlí.
Takže, dneska, nemusím kázat. Už to udělal Ježíš. A vy, kdo jste přišli na Dračku, a zkoušíte se 
soustředit až teď, máte smůlu.  Amen

Zazpívejme píseň od Sváti Karáska SV 287 !
 
No fakt, já už nic neřeknu. Aspoň bude víc času na modlitbu a na společenství – to u kafe – to je 
totiž tak důležitá součást Bohoslužby – v nebi už to bude snad jenom to...

Já vím, jsem za to placený, tak jo. Ale nerad.
Začněte od úplného konce toho čtení – Kdo má uši slyš – rozuměj, je to těžky!!! - kdo má rozum, 
přemýšlej, kdo má srdce, srdcařuj...není to konec, je to začátek...je to podobenství, hádanka..tak si 
lámej hlavu a hádej...je to obraz – tak koukej, a dlouho koukej...

Jo, je to podobenství, hádanka..kdo je kdo..ale máme Ježíšovu odpověď...kdo je kdo. Takže už není 
co hádat. Právě že je. Protože to vysvětlení, kdo je kdo, pardon, ale to by dal každý...Hospodář, Pán,
pozor, taky majitel – To je Bůh..Syn člověka..zvláštní jméno pro Boha – Bůh, Ježíš, jako Syn 
člověka..to bude ještě důležitý..to je totiž taky hádanka
Pak tam jsou jeho služebníci – to sme my –křesťani v prvé řadě..ale i jiní.. všichni ti s těma 
nápadama, že to vytrhaj...



Pak tam jsou ti ženci – jiní služebníci – prý andělé – rozuměj: Ne my! Jo, ještě je tam ten soused, co
to chce zničit – to je výborný..ne, že to spálí, to by šel do vězení, stejně, kdyby ho chytli, že to 
vyrve, zničí..ne, on je geniální – on tam prostě jenom zaseje něco svýho – já nevím, jestli je to 
vůbec trestný – ale je to geniálně lidský – a ono se to fakt děje..lidi vymyslej neuvěřitelný věci, aby 
sousedovi ublížili – můžeme pak sdílet zkušenosti – no a to je prej ďábel – hmmm – protivník – 
nejsme to my – ale kdo a proč a jak? Kde se vzalo zlo? Všechny ty pitomý nápady a myšlenky.. 
Bible neodpovídá.

Jo a pak je tam to pole – svět – patří Pánu Bohu– a různý ty setby – různý lidi - 

Ta hádanka? No to sou ti služebníci – co přijdou a koukaj z vrchu a nevěří Pánu Bohu, že to jeho je 
fakt dobrý...a chcou rozřazovat – na ty hodný a zlý – a mají jenom čekat – to je to nejhorší – mají 
jenom věřit a čekat – to nejde ... 
A to je kdo? Počkat...jak to tam říká Ježíš? To je..no..to není nikdo...to nemá být nikdo..to nemáš být
ty – zachrápat, když máš hlídat, nevěřit, že to Boží je Boží, snažit se to rozdělit na hodný a zlý – To 
není role – to je ten chyták – to nejsi ty – ty seš to zrno – ale který? 

To je až šílený – nakonec to rozhodne Bůh – a každé pohoršení a každý, kdo se dopouští nepravosti 
– toho ti andělé hodí do ohně a navíc tam ještě bude pláč a skřípění zubů – to nejhorší 
skřípění...většinou závistivě skřípou ti, co se do nebe na hostinu vlastní vinou nedostali...ale tady? 
Kdo tady skřípe?...tak možná ten ďábel..ale ta hrůza je: Každý, kdo se dopouští nepravostí – to 
znamená každý...Matka Tereza na prvním místě...nebo jinej svatej... já rozhodně

Zatímco Spravedliví zazáří jako slunce v království svého Otce – viz hádanka celého Matoušova 
evangelia – spravedliví = milosrdní.

!!! A Bůh nad tím? To je ta jistota, nerelativizující, nezrelativizovatelná? Něco pevnýho nad náma, 
jasnýho a jistýho..ta skála nepohnutelná
Je to obraz – šílenej obraz jako je šílenej náš svět – a obraz Boha jako skála – jako blavan – 
nepohnutelný – to je někdy taky šílenej obraz – my tady bojujeme s tím koukolem okolo sebe i v 
sobě a on? Čeká a čumí a nepohne se..právě že ne –právěže introit: Ozeáš 11 -  právěže milosrdný –
se srdcem – rozjasňující – schopen poslechnout své srdce  – to je Tvůj úkol – Být jako Bůh – To 
slunce, který dává vzrůst – dobrým i špatným, ten déšť pro všechny, ta holubice, co to podělá, aby 
to bylo úrodný, ta žížala, která to zkypří, to zrno dobré, které se nechá zahubit...To je Bůh

Kdo chceš mít v životě jasno, co je dobrý a co zlý – tak jo – v tom, co máš dělat – a to víš, víš, co je
dobrý a co je špatný– a máš být obrazem Božím – milosrdenství je jediná spravedlnost - ale ne v 
tom, kdo je kdo..ani ne v tom, kdo jsi Ty – hledej, choď, tluč, nespi celou noc a modli se, když jde 
do tuhýho... – máš před sebou dlouhou cestu...ale neboj: „ … do žní.“ Jenom do žní.


